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Niederschrift
zur Sitzung der Gemeindevertretung Hetlingen (öffentlich)

Anwesend sind:

Stimmberechtigte Mitglieder

Außerdem anwesend

Protokollführer/-in

Entschuldigt fehlen:

Stimmberechtigte Mitglieder

Die heutige Sitzung wurde durch schriftliche Ladung vom 02.02.2023 einberufen. Der
Vorsitzende stellt fest, dass gegen die ordnungsgemäße Einberufung keine
Einwendungen erhoben werden.
Die Gemeindevertretung ist beschlussfähig.

Die Sitzung ist öffentlich.

Die Tagesordnung wird beschlossen.

Sitzungstermin: Mittwoch, den 15.02.2023

Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr

Sitzungsende: 19:56 Uhr

Ort, Raum: Feuerwache Hetlingen, Raum Idenburg, Hauptstraße
61-63, 25491 Hetlingen

Frau Ines Bitow FW stv. Fraktionsvorsitzende FW
Herr Thomas Crefeld FW
Herr Ralf Hübner FW Fraktionsvorsitzender FW
Herr Florian Kleinwort CDU
Herr Jens Körner CDU
Herr Holger Martinsteg CDU
Frau Helga Matthießen FW
Herr Bürgermeister Michael Rahn-
Wolff FW

Bürgermeister

Frau Renate Springer-König FW 2. stv. Bürgermeisterin
Herr Alexandré Thomßen CDU stv. Fraktionsvorsitzender CDU
Frau Margit Tolle FW

Herr Jörg May CDU

Frau B. Müller

Herr Julius Körner CDU 1. stv. Bürgermeister,
Fraktionsvorsitzender CDU

Herr Hartmut Pieper CDU
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Abstimmungsergebnis:

11 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltungen

Daraus ergibt sich folgende Tagesordnung:

Tagesordnung:

Protokoll:

1. Eröffnung der Sitzung

2. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift der letzten
Sitzung

3. Bericht des Bürgermeisters

4. Einwohnerfragestunde

5. DRK Kindertagesstätte: Finanzierungsvereinbarung
Vorlage: 0559/2022/HET/BV

6. Erlass der Haushaltssatzung der Gemeinde Hetlingen für das Haushaltsjahr 2023
Vorlage: 0570/2023/HET/BV

7. 2. Einwohnerfragestunde

8. Verschiedenes

zu 1 Eröffnung der Sitzung

Der Bürgermeister begrüßt die Anwesenden und eröffnet die Sitzung.

zu 2 Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die
Niederschrift der letzten Sitzung

Einwendungen gegen die Niederschrift werden nicht erhoben.

zu 3 Bericht des Bürgermeisters

Der Bericht des Bürgermeisters ist als Protokollanlage 1 beigefügt.

zu 4 Einwohnerfragestunde

Es werden keine Fragen seitens der Einwohner gestellt.

zu 5 DRK Kindertagesstätte: Finanzierungsvereinbarung
Vorlage: 0559/2022/HET/BV

Das Kindertagesförderungsgesetz (KiTaG) wurde zum 01.01.2021
neugefasst. Es empfiehlt sich daher, eine neue
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Finanzierungsvereinbarung mit dem Träger der Kindertagesstätte in
Hetlingen abzuschließen. Der Entwurf wurde im Finanzausschuss
diskutiert. Die Änderung im § 13 Abs. 3 und 7 zur Berücksichtigung der
„Getränkekostenbeiträge“ werden entsprechend angepasst.

Beschluss:
Die Gemeindevertretung beschließt, dem vorliegenden Entwurf der
Finanzierungsvereinbarung zwischen dem DRK Kreisverband Pinneberg
e.V. und der Gemeinde Hetlingen mit den empfohlenen Änderungen zur
Getränkekostenpauschale zuzustimmen.

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 11 Nein: 0 Enthaltung: 0

zu 6 Erlass der Haushaltssatzung der Gemeinde Hetlingen für das
Haushaltsjahr 2023
Vorlage: 0570/2023/HET/BV

Die Kommunalaufsicht hatte dem Haushaltsentwurf, so wie ihn die
Mehrheit im Gemeinderat beschlossen hat, nicht zugestimmt. Um die
Kreditaufnahme zu erläutern und weitere Fragen zu klären, fand am 09.
Januar 2023 ein Haushaltsgespräch im Amt Geest und Marsch
Südholstein statt.

Der Vorsitzende berichtet:
Da die Vorhaben Lernhaus und Dorfgemeinschaftshaus noch in der
Vorplanung sind, wurde besprochen, nur die Planungskosten in den
Haushalt zu stellen und Verpflichtungsermächtigungen für die Vorhaben
für die kommenden Jahre zu erlassen. Mit diesen Änderungen und den
Erläuterungen des Bürgermeisters und des Finanzausschussvorsitzenden
stellt die Kommunalaufsicht in Aussicht, den Haushalt zu genehmigen. Die
Kommunalaufsicht riet zudem, die Entscheidung für die freiwillige Ausgabe
für einen Gemeindebus zu überdenken und kündigte an, dass der Erhalt
der Grundschule immer wieder hinterfragt werde.

Herr Thomßen fragt in der anschließenden Aussprache nach, warum im
Haushalt kein Ansatz für den Grundstückskauf aufgenommen wurden.
Herr Rahn-Wolff erläutert, dass erst eine Potenzialanalyse beauftragt wird.
Hierfür sind Fördergelder beantragt. Nach Bewilligung kann mit der
Erstellung des Gutachtens begonnen werden. Ergebnisse und
Folgekosten sind offen und im Moment nicht absehbar.

Des Weiteren betont Herr Thomßen, dass die Fraktion keine Einwände
gegen den Kitabau hat und möchte so Gerüchten entgegenwirken. Die
Notwendigkeit wird gesehen, allerdings wird Ort und Form zur Diskussion
gestellt. Herr Hübner merkt an, dass es keine Alternativen zum Standort
gibt und das Konzept, Kita und Schule in einem Gebäude langsam
zusammenzuführen, als sinnvoll erachtet wird, auch in Anbetracht der
Umsetzung der Ganztagsschule.

Herr Hübner teilt mit, dass die Beschaffung eines Gemeindebusses für das
Haushaltsjahr 2023 gestrichen werden sollte, da die Notwendigkeit nicht
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Für die Richtigkeit:

Datum: 10.03.2023

gesehen wird.

Beschluss:
Die Gemeindevertretung beschließt die Haushaltssatzung der Gemeinde
Hetlingen für das Haushaltsjahr 2023 gemäß der Empfehlung des
Finanzausschusses, also ohne Investition für den Gemeindebus.

mehrheitlich beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 7 Nein: 4 Enthaltung: 0

zu 7 2. Einwohnerfragestunde

Frau Springer-König fragt nach, wann Glasfaser im gesamten Ort verlegt
wird. Seitens der Telekom gibt es dazu keine verlässliche Auskunft. Der
Bürgermeister merkt an, dass es noch freie Ports entlang der Hauptstraße
zwischen Feuerwache und Potenhoff gebe.

Herr May fragt nach dem Stand der Solaranlage an der Feuerwehr. Hierzu
erläutert Herr Rahn-Wolff, dass die Firma beauftragt ist, der
Installationszeitpunkt allerdings noch nicht bekannt sei.

Zudem stellt sich Herrn May die Frage, warum auf FW-Seiten für E-
Mobilität geworben wird, der Gemeindebus nun aber nicht als E-Version
beschafft werden soll.
Herr Hübner weist noch mal daraufhin, dass ein Fahrzeug mit
Anhängerkupplung, das die Bandreißer für Fahrten zu Märkten in
Schleswig-Holstein benötigen, noch nicht bezahlbar auf dem Markt zur
Verfügung steht.

zu 8 Verschiedenes

Herr Thomßen regt an, den Termin für „Sauberes S-H“ mit einem
Rundschreiben bekannt zu machen. Die Aufräumaktion findet am
11.03.2023 statt und startet um 10:00 Uhr,

Nachdem es keine weiteren Wortmeldungen gibt, schließt Herr Rahn-Wolff
um 19:56 Uhr die Sitzung.

gez. Michael Rahn-Wolff gHerr
Bürgermeister
Frau

gez. B. Müller
Protokollführerin


